
1. Ïðîâåðüòå, áóäåò ëè çàäàííîå îòíîøåíèå ρ íà ìíîæåñòâå M ðåôëåêñèâíûì, ñèììåòðè÷íûì, àíòè-
ñèììåòðè÷íûì, òðàíçèòèâíûì:

(a) M � ìíîæåñòâî îêðóæíîñòåé íà ïëîñêîñòè, x ρ y ⇔ x êàñàåòñÿ y;

(b) M � ìíîæåñòâî ïðÿìûõ â ïðîñòðàíñòâå, x ρ y ⇔ x è y èìåþò õîòÿ áû îäíó îáùóþ òî÷êó;

(c) M = Z, x ρ y ⇔ xy = y2;

(d) M � ìíîæåñòâî ñëîâ ðóññêîãî ÿçûêà è x ρ y ⇔ ñëîâà x è y íå ñîäåðæàò íè îäíîé îáùåé
áóêâû;

(e) M � ìíîæåñòâî ñëîâ ðóññêîãî ÿçûêà è x ρ y ⇔ ñëîâà x è y ñîäåðæàò õîòÿ áû îäíó îáùóþ
áóêâó;

(f) M � ìíîæåñòâî ñëîâ ðóññêîãî ÿçûêà è x ρ y ⇔ âñÿêàÿ áóêâà, âõîäÿùàÿ â x, âõîäèò è â y;

2. Äëÿ áèíàðíîãî îòíîøåíèÿ R íàéäèòå R−1, R2, R−1R,RR−1:

(a) R = {(x, y) ∈ N2 | x äåëèò y};
(b) R = {(x, y) ∈ N2 | x+ y = 0};
(c) R = {(x, y) ∈ R2 | x+ y ≤ 0}

3. Ïóñòü M = {1, 2, . . . , 25}, ρ = {(x, y) ∈ M2 | ∃m, `:xm = y`}. Äîêàæèòå, ÷òî ρ � îòíîøåíèå
ýêâèâàëåíòíîñòè è ïîñòðîéòå ñîîòâåòñâóþùåå ðàçáèåíèå.

4. Ïîñòðîéòå ðåôëåêñèâíî-ñèììåòðè÷íî-òðàíçèòèâíîå çàìûêàíèå îòíîøåíèÿ R, çàäàííîãî ìàòðèöåé
0 0 0 0 0
0 0 1 0 0
0 0 0 0 0
1 0 0 0 0
0 1 0 0 0
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